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Ecco qua, per voi, un grande fascio di rose, che vi presentiamo con questo nostro catalogo: rose a grandi fiori e roselline selvatiche, spinose o dai rami flessuosi e lisci, dai colori squillanti o tenui e delicati, di portamento piccolo e compatto, o vigorose rampicanti invadenti ed opulente..... Perchè forse è proprio questo il maggior pregio della rosa, la sua grande variabilità, la possibilità di trovare, fra di esse, anche la pianta per quell’angolo impossibile, quella che si adatta anche alle condizioni difficili. Insomma, la famiglia delle rose è di grande aiuto per chiunque voglia creare o integrare un giardino, o un grande parco, o un balcone.

D’altronde, di varietà di rose se ne conoscono, fra esistenti ed esistite, più di 26000, ed è perciò praticamente impossibile per chiunque averne una collezione completa.

Però è possibile, cercando e scegliendo,  mettere insieme una collezione contenente varietà che si caratterizzano per la loro fama, bellezza, resistenza alle malattie, profumo, o per gli usi particolari che se ne possono fare. 

Per questo motivo un catalogo di rose è in continua evoluzione, con varietà che via via vengono sostituite da altre, ritenute più interessanti,  mentre nuove varietà vengono aggiunte. Ci auguriamo quindi .che le scelte che abbiamo fatto possano soddisfare i vostri desideri.

 Per aiutarvi ad individuare le nuove introduzioni, le abbiamo evidenziate scrivendone il nome in colore rosso.

Quest’anno abbiamo anche inserito una piccola collezione di vecchie varietà di uve da tavola, di quelle che mordevamo da bambini, oltre alle collezioni di gelsomini, passiflore, solanum che lavoriamo già da qualche anno

.

Vi ricordiamo che, per le rose a radice nuda, l’epoca di consegna è ristretta, da Dicembre a Febbraio, e vi suggeriamo di prenotare al più presto possibile le varietà che vi interessano,  mentre le rose in vaso, franche di radice, sono disponibili tutto l’anno sia per spedizione, o presso i nostri stand alle mostre alle quali parteciperemo, o nel nostro vivaio, dove saremo sempre lieti di ricevervi, previo appuntamento telefonico al 335 5398949.
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ROSE ANTICHE

ROSE GALLICHE

Si tratta delle rose più diffuse in Europa, conosciute già nell'antica Roma, ed usate a scopi medicinali, in seguito utilizzate dagli Olandesi per le prime ibridazioni. Si tratta di arbusti di media taglia, molto frondosi, che sopportano bene il freddo ma non altrettanto bene il sole cocente. Producono una sola ma abbondante fioritura.

CARDINAL DE RICHELIEU –Parmentier  1840

Fiori stradoppi color porpora, unica ma abbondante fioritura. Profumata.

EMPRESS JOSEPHINE – ?1820

Fiori grandi, doppi, rosa chiaro venato rosa scuro. Una delle più belle Galliche. 

OFFICINALIS

La più antica forma di Rosa Gallica, conosciuta anche come "Red Rose of Lancaster"; introdotta in Europa nel XIII secolo; fiori semidoppi, color rosso cremisi chiaro, profumatissima. 

PRESIDENT DE SEZE - Hébert 1836 CA. 

Petali di più colori in tutte le sfumature del malva violetto e lilla in fiori stradoppi, molto profumati,

ROSA MUNDI (Rosa Gallica Versicolor) XVI Secolo

Anomala della Rosa Gallica Officinalis, cui assomiglia in tutto fuorché nel colore dei fiori, che sono cremisi con striature bianche, molto fiorifera.

TUSCANY SUPERB – Paul 1848

Fiori grandi, piatti, semidoppi, color rosso vino vellutato, che sfuma nel porpora, con stami gialli. Profumata. 

ROSE DAMASCENE

Il nome di questa famiglia di rose ne evidenzia l'origine Medio-Orientale. Furono probabilmente introdotte in Europa durante le Crociate, e furono molto utilizzate anch'esse a scopo medicamentoso. Si tratta di arbusti di altezza media con belle foglie grigioverdi e fiori dal profumo intenso. Fatta eccezione per poche varietà, queste rose non sono rifiorenti

CELSIANA –J.M.Cels 1732

Cespuglio alto, ricadente, dal fogliame grigioverde con piccoli ciuffi di fiori grandi, aperti, semidoppi ,di una delicata sfumatura di rosa.

.

ISPAHAN -? 1832

Cespuglio alto fino a 2 metri, con fiori doppi, molto profumati, color rosa chiaro, a fioritura unica ma molto prolungata.

KAZANLIK (Trigintipetala)

Usata da sempre nella Valle delle rose in Bulgaria per l'estrazione dell'essenza, ha fiori semidoppi di color rosa puro. Evidentemente molto profumata.

LA VILLE DE BRUXELLES – Vibert 1849

Pianta a portamento vigoroso, con grandi fiori molto doppi, profumatissimi, color rosa intenso.

M.ME HARDY -  Hardy 1832

Fiori doppi, bianchi, soavemente profumati su fogliame folto, verde chiaro.

QUATRE SAISONS - ( R: Damascena Bifera, R. Damascena Semperflorens)

Forse la più antica delle rose, certamente la più nota, fra le rose antiche originarie del bacino del Mediterraneo, a produrre due fioriture, una primaverile ed una autunnale; menzionata da Erodoto nel V Secolo A.C. come la più profumata, e notata da Virgilio a Paestum proprio per la caratteristica di rifiorire in autunno. La pianta ha fogliame verdegrigio con caratteristici sepali lunghi e sottili, e fiori doppi, disordinati, dall'intenso, dolcissimo profumo, di color rosa chiaro.

YORK & LANCASTER – prima del 1550

Ha fiori che possono variare dal bianco più puro al rosa ciliegia, quasi rosso, con buon profumo.

.

ROSE ALBA

Inconfondibili per il colore grigio azzurro del fogliame, le rose di questa famiglia formano piante dense, resistenti alle malattie ed anche a condizioni critiche di ambiente e di terreno; si adattano meglio delle altre alle zone ombrose. Sono tutte intensamente profumate, ma non rifiorenti.

ALBA MAXIMA - (The Jacobite Rose) - XV Secolo

Pianta arbustiva dal fogliame glauco, fiori doppi, rosa pallido in boccio, poi bianco crema, molto profumati.

ALBA SEMIPLENA - XV Secolo

I fiori di questa pianta, molto grandi, semidoppi, bianchi, sono utilizzati nella Valle delle Rose in Bulgaria per la produzione dell'essenza.

CELESTIAL -? 1739

Pianta dalla forma più ordinata del solito per una Alba, ha fiori semidoppi rosa madreperlaceo, profumati.

FELICITE' PARMENTIER – Parmentier  1836

Pianta a crescita contenuta e cespugliosa, con fiori molto pieni, quasi sferici, dal colore che sfuma da un rosa fresco fino al bianco crema. Profumata.

MAIDEN'S BLUSH - XV Secolo o prima

Fogliame grigio verde sul quale spiccano i fiori doppi, con petali disposti disordinatamente in forma di rosetta, dal colore rosa tenero (da cui il sinonimo Cuisse de Nymphe emue), fortemente profumati.

M.me PLANTIER – Plantier 1835

Cespuglio alto disordinato, con fiori grandi doppi color crema, molto profumati.
QUEEN OF DENMARK- Booth 1826

Bellissimi fiori grandi, aperti, suddivisi in quarti, di un tenero rosa argentato, su fogliame verde bluastro. Profumo molto intenso.

ROSA CENTIFOLIA

Famiglia di rose dal portamento aperto, molto spinose, con fiori grandi, globosi, che tendono a reclinarsi sullo stelo.

CENTIFOLIA - Sin. Rose des Peintres, Cabbage Rose

Capostipite della specie, conosciuta dall'inizio del 1600, spesso riprodotta nei quadri dei maestri Fiamminghi Fiori grandi, globulari, color rosa chiaro che incurvano gli steli con il loro peso, dall'intenso profumo.

CHAPEAU DE NAPOLEON – R.Centifolia Cristata – Vibert 1826

Si tratta forse di una anomala di Centifolia, ed è caratteristica per la forma dei boccioli, i cui sepali imitano la forma della feluca Napoleonica. I fiori sono molto belli, di color rosa puro, profumatissimi.

FANTIN LATOUR -?1900 ca.

Cespuglio alto, dal fogliame scuro, su cui risaltano i fiori di forma perfetta, pieni, inizialmente a forma di calice, poi con petali esterni incurvati verso il basso, colore rosa carnicino, più intenso al centro del fiore. Utilizzabile come rampicante. Molto  profumata.

ROSA CENTIFOLIA MUSCOSA

Si tratta di una mutazione genetica della Rosa Centifolia, caratterizzata dalla presenza di un folto muschio sui sepali e sulla parte alta degli steli, tanto che i bocci assumono un particolare effetto lanuginoso. È nota nelle campagne toscane con il nome di "rosa borraccina".

.

EUGENIE GUINOSSEAU - G.Flan 1864

Pianta vigorosa, dai fiori doppi color vinaccia, dolcemente profumati. Rifiorisce in autunno. Alt. 1.20 m.

HENRI MARTIN – Sin. Red Moss – Laffay 1832

Pianta di buon sviluppo, con fiori medi, doppi, rosso chiaro, con forte profumo, non rifiorente. Alt.  !,20 mt.

M.me L.LEVEQUE – Leveque 1898

Fiori doppi, rosa luminoso dal forte profumo su un cespuglio vigoroso con muschio folto. Rifiorente.

OLD PINK MOSS - (Centifolia Muscosa, Common Moss) 1727

La capostipite della famiglia, ha fiori molto belli, doppi, rosa, molto profumati, con muschio molto evidente. Fioritura unica.

SALET – Lacharme 1854

Pianta vigorosa, con fogliame scuro, muschio sui sepali e fiori di taglia media, doppi, rosa intenso, molto profumati. Parzialmente rifiorente.

SOUPERT ET NOTTING – Pernet 1874

Pianta compatta, vigorosa, rifiorente, dai fiori doppi, rosa acceso, molto profumati.

WILLIAM LOBB -Laffay 1855

Pianta alta, adatta per pergole o per arrampicarsi su una colonna. Fiori grandi, dai sepali abbondantemente muscosi, di color porpora che sfuma nel viola alla sfioritura, riccamente profumati.Una sola ma splendida fioritura.

ROSE CINESI

Questa famiglia di rose ha grande importanza,  perché, utilizzata nelle ibridazioni,   introduce nelle rose Europee la  ripetizione della fioritura. Si tratta  di piante  non troppo grandi, ricche di rametti esili e graziosi che portano continuamente fiori gradevolmente profumati. E' conosciuta anche con il nome di Rosa del Bengala

.

CECILE BRUNNER – Veuve/ Ducher 1881

Cespuglio contenuto, caratteristico per i boccioli piccoli, rosa tenue, dalla perfetta forma di ibrido di tea, prodotti liberamente, e leggermente profumati.

HERMOSA - Marcheseau 1840

Notevole per la continuità della sua fioritura, produce fiori di taglia media, doppi, rosa acceso, profumati.

LOUIS XIV – Guillot 1859

Pianta bassa con fiori doppi di un rosso così scuro da sembrare nero. Molto profumata.

MUTABILIS – Intr. G. Borromeo 1894

Varietà originale, la cui principale caratteristica è nel colore dei fiori, semplici e di media grandezza, che sfumano con il volgere della fioritura dal giallo al crema, fino al rosa e al cremisi. Pianta alta, con foglie giovani color bronzo.

OLD BLUSH (Rosa d'ogni mese)        ? 1789

Arbusto  folto,  di fiori un po' scomposti, portati a piccoli mazzi con una continuità totale, di colore rosa chiaro che scurisce sfiorendo. Profumati.

SANGUINEA – ?1887

Ha crescita angolosa questo cespuglio che produce continuamene fiori singoli,rosso brillante che volge al cremisi.

SLATER’S CRIMSON CHINA – Intr. G. Slater 1792

Tutta la grazia delle rose Cinesi, con fiori doppi, rosso ciliegia, prodotti continuamente fino all’inverno. Alt. 1,20 mt. 

SOPHIE’S PERPETUAL ? 1928                                                                        Origini sconosciute. Grande cespuglio con mazzi di fiori doppi, a coppa, rosa argentato più scuro verso l’esterno, profumati. Sopporta l’ombra.

VIRIDIFLORA – Bambridge & Harrison 1845

Si tratta della famosa Rosa Verde, una mutazione in cui i fiori hanno i petali trasformati in foglie verdi lunghe e strette, di forma simile ai petali del fiordaliso.Non bellissima, ma certamente una curiosità.

ROSE PORTLAND 

Famiglia di poche varietà, tutte interessanti per il portamento compatto delle piante, che hanno fiori belli, gradevolmente profumati, ed un fogliame di colore caratteristico, nonché una continua rifiorenza.

ARTHUR DE SANSAL – Cochet Cochet 1855

Pianta compatta dal fogliame folto su cui risaltano i fiori grandi, doppi, di color rosso vino, dal profumo intenso.

COMTE DE CHAMBORD – Moreau Robert 1860

Bellissima varietà con foglie grandi, verde chiaro, e grandi fiori doppi, divisi in quarti, color rosa porcellana, molto profumati.

ROSE DE RESCHT – W. Lindsay

Pianta dallo sviluppo contenuto , che si copre di numerosi fiori molto doppi di color cremisi porpora, profumatissimi.

YOLANDE D'ARAGON – Vibert 1843

Una delle più belle Portland, ha portamento eretto, vigoroso, fogliame abbondante, verde pastello, e fiori molto doppi, dapprima globosi, poi piatti, di un rosa intenso, molto profumati.

ROSE BOURBON

Così dette dal nome antico dell'isola di Reunion, sono piante molto generose per fioritura , profumo e rifiorenza; pur anticipando nel fogliame e portamento le rose moderne, hanno fiori di struttura tipicamente antica, globosi ed abbondanti

BOULE DE NEIGE – Lacharme 1867

Pianta alta, dal portamento esile, e dalla copiosa fioritura. I fiori sono bianchi, doppi, di tessitura leggera, che dona loro un aspetto particolare, intensamente profumati, raccolti in piccoli mazzi.

BOURBON QUEEN – Mauget 1834

Pianta alta, che può essere usata come rampicante se adeguatamente sostenuta; fiori doppi, piccoli, riuniti in grappoli, rosa più scuro al centro e sfumato verso l'esterno. Fioritura abbondantissima all'inizio dell'estate, più scarsa in autunno.

COMMANDANT BEAUREPAIRE – Moreau Robert 1874

Pianta folta, vigorosa, con fogliame chiaro sul quale spiccano i fiori grandi, doppi, rosa chiaro screziati di scarlatto e porpora. Profumati:

HONORINE DE BRABANT- ? 1840  

Pianta alta, che produce continua-mente fiori globosi, piccoli, riuniti in mazzi, di color rosa chiaro sfumati di  cremisi. Profumata.

LOUISE ODIER – Margottin 1851

Pianta alta fino a 1,5 mt., con fiori doppi, grandi, emisferici, color rosa lilla molto profumati, che rifioriscono fino all'autunno senza interruzioni. Bellissima.

KATHLEEN HARROP – Dickson 1919

Si tratta di uno sport di Zephirine Drouhin, alla quale somiglia in tutto eccettuato il colore, che è un delicato rosa conchiglia.

M.ME ERNST CALVAT –Schwartz 1888

Mutazione della più nota M.me Isaac Pereire, dalla quale differisce solo per il colore, che è rosa chiaro.Profumo intenso.

M.ME PIERRE OGER – Oger 1878

Pianta alta, rada, con piccoli grappoli di fiori globulari, di un pallido color rosa satinati, con spruzzature cremisi al centro, Profumati:. Fioritura continua.

M.ME ISAAC PEREIRE –Garcon 1881

Pianta alta, disordinata, con splendidi fiori grandi, emisferici, color rosa antico intenso, molto profumati.

SOUVENIR DE LA MALMAISON – Beluze 1843

Ampio cespuglio in continua fioritura, con fiori grandi, prima emisferici, poi aperti e divisi in quarti, color bianco rosato, dal dolcissimo profumo.

Disponibile anche in varietà rampicante.

SOUVENIR DE ST.ANNE’S – Hilling 1950

Anomala di Souvenir de la Malmaison, ha fiori semidoppi di un delicato rosa carnicino, dolcemente profumati. Una rosa di particolare, delicata bellezza.

VARIEGATA DI BOLOGNA –Bonfiglioli 1909

Pianta alta, con fiori bianco rosati con nitide striature cremisi. Fioritura abbondantissima in estate, meno ricca in autunno.  

ZEPHIRINE DROUHIN – Bizot 1868

Pianta notevole soprattutto per la quantità dei fiori, semidoppi, rosa caldo, profumati, prodotti in continuazione su steli senza spine. Utilizzabile preferibilmente come rampicante.

IBRIDI PERENNI

Queste rose precedono in qualche modo le rose moderne, derivano da diversi incroci ed hanno come caratteristica comune una notevole rifiorenza. Hanno colori variabili da  bianco a rosa e in molti casi rosso vivo, mentre non ne esistono di gialle. Sono tutte profumate.

BARONESS ROTHSCHILD – Pernet 1868

Pianta di media altezza, che porta bellissimi fiori rosa scuro dai bordi più chiari, molto profumati.

BARON GIROD DE L'AIN -  Reverchon 1897

Pianta alta sino a 1,5 mt., con fiori doppi, emisferici, di un ricco color cremisi intenso, con petali bordati di un sottile filo  bianco, che crea un effetto tutto particolare. Molto profumata.

FERDINAND PICHARD – Tanne 1921 

Pianta folta, con numerosi fiori doppi, globulari, rosa striati di rosso e porpora, molto profumati, continua-mente prodotti.

FRAU KARL DRUSCHKY – Lambert 1901

Cespuglio alto fino a due metri con fiori rosati in boccio che aprono bianco puro.

PAUL NEYRON -  Lever 1869

Bella pianta con fiori grandissimi, molto doppi, color rosa cipria, profumatissimi.

REINE DES VIOLETTES – Mille Mallet 1860

Pianta arbustiva, che può raggiungere anche i 2 m., quasi priva 

di spine, con fiori molto pieni, di media grandezza, rosso ciliegia che poi sfuma nel viola, dolcemente profumati.

SOUVENIR DU DR. JAMAIN – Lacharme 1865

Fiori grandi, semidoppi, di uno scurissimo color porpora, con stami dorati, molto profumati.

ROSE RUGOSE

Proveniente dalla Cina, questa famiglia comprende numerosissime varietà, fra specie originaria e ibridi derivati, che hanno in comune due caratteristiche: sono spinosissime, e resistono benissimo alle normali malattie delle rose, alle condizioni ambientali disagevoli ed alle basse temperature.

AGNES – Saunders 1922

Molto spinosa, come tutte le rugose, ma con bel portamento e fiori doppi gialli, abbondanti e molto profumati; rifiorente.

BLANC DOUBLE DE COUBERT – Cochet Cochet 1892

Pianta alta, con foglie verde opaco ma vivace, su cui risaltano i fiori grandi, semidoppi, gradevolmente profumati, di aspetto quasi sericeo. Fioritura continua fino all'autunno inoltrato.

CONRAD FERDINAND MAYER – Muller 1899

Splendida pianta, alta, fiorisce fino all'autunno con fiori doppi, profumatissimi, di un nitido colore rosa. 

HANSA – Schaum & Van Tool 1905

Fiori grandi, doppi, rosso violetto molto profumati. Grandi bacche in autunno.

NYVELDT’S WHITE  - Nyveldt1955

Varietà dai fiori bianco puro, prodotti in continuità e seguiti da numerose, bellissime bacche in autunno.Forma un bel cespuglio folto.
ROSERAIE DE L'HAY – Cochet Cochet 1901

Cespuglio folto, con fogliame verde chiaro e fiori doppi, color rosso vino, molto profumati. Fiorisce fino all'autunno e quindi porta bacche caratteristiche molto brillanti.

SCABROSA – Harkness 1960

Pianta robusta, dai grandissimi fiori semplici color rosso vino sfumati di viola, a cui fanno seguito grandissime bacche rosso chiaro brillante. 

IBRIDI DI ROSA MOSCHATA

Questo gruppo comprende in massima parte gli ibridi creati nella prima metà del 900 dal Rev. J.Pemberton, (ed hanno quasi tutte il nome delle sue figlie),ed hanno generalmente portamento espanso e fiori portati in grappoli quasi come le rose Floribunda, ma dalla grazia e bellezza dei colori pastello del tutto particolari. Sono tutte molto rifiorenti.

BUFF BEAUTY – Bentall 1939

Pianta con fogliame giovane color bronzo, che diventa poi verde scuro e lucido, con fiori riuniti in mazzetti, doppi, color giallo albicocca, molto profumati. 

CORNELIA – Pemberton 1925

Arbusto alto, dal fogliame scuro su cui spiccano i fiori riuniti in grappoli, di colore

rosa ramato, più chiari in primavera, più scuri in autunno, dolcemente profumati.

FELICIA  - Pemberton 1928

Cespuglio folto, a portamento allargato, con splendidi grappoli di fiori piccoli ma doppi e perfettamente formati, color rosa porcellana, molto profumati, forse più belli ancora in autunno.

FRANCESCA – Pemberton 1922

Pianta cespugliosa dai rami graziosamente incurvati, che si coprono di fiori doppi color albicocca pallido che schiarisce con sole più caldo, molto profumati.

PENELOPE – Pemberton 1924

Simile a Felicia, ma con crescita più vigorosa, e fiori color giallo arancio in boccio, che sfioriscono in un delicato color crema, profumati.

PROSPERITY – Pemberton 1919

Pianta alta, dai rami folti di fiori piccoli, semidoppi  giallo limone al centro che sfumano verso l'esterno fino al bianco avorio, dal profumo delizioso.

THISBE – Pemberton 1918

Pianta di media altezza coi rami leggermente incurvati e fiori piccoli, doppi, giallo vivo. Molto profumata.
VANITY – Pemberton 1920

Pianta alta e molto espansa, con mazzi di fiori semplici di un caratteristico rosa ciliegia , delicatamente profumati.

ROSE  ARBUSTIVE, SARMENTOSE E RAMPICANTI

Riuniamo in questo capitolo varietà di origine diversa, ma che presentano comunque caratteristiche tali da renderle utili per grandi spazi, pergole, masse ecc. Si tratta di Rose Noisette,  Rose Tea,  Bourbon ecc.

ALBERIC BARBIER  (Wichuraiana) – Barbier 1900

Pianta rampicante, alla quale si perdona la non rifiorenza per la bellezza del fogliame, piccolo, brillante, verde scuro, che sembra scolpito. I fiori sono piccoli, bianchi, molto doppi, profumati. Alta fino anche a 8 mt.

ALBERTINE – Barbier ( Wichuraiana) - 1921

Crescita vigorosa fino a 6-7 mt., dai grappoli di boccioli di color rosa salmone che si schiudono in fiori grandi, semidoppi, rosa corallo chiaro, profumati. Non rifiorente.

ALCHEMIST – (H.T.) Kordes 1956

Robusto rampicante, non rifiorente ma notevole per i fiori doppi a forma di rosetta dal color giallo oro all'esterno e arancio al centro, molto profumati; la pianta può raggiungere i 4 mt.

ALISTER STELLA GRAY (Tea Noisette) – Gray 1894

Pianta alta fino a 5 mt. con grappoli di fiori doppi quartati, giallo pallido molto profumati. Molto rifiorente.
AVIATEUR BLERIOT (Wichuraiana)-Fauque & Fils 1910 

Pianta vigorosa con mazzi di fiori doppi color giallo arancio che schiariscono sfiorendo, profumati. Non rifiorente.
AWAKENING – J. Bohm 1935 

Una splendida discendente di New Dawn, con fiori doppi e quartati, rosa tenero e molto profumati. Molto rifiorente.

BALTIMORE BELLE –(Ibr. Setigera) – Feast 1843

Splendida sarmentosa a fioritura tardiva e prolungata,con grandi grappoli di fiori a pompon rosa salmone chiaro, profumati. Fogliame quasi sempreverde, molto resistente alle malattie. Alt. 5 mt.

BETTINA –  H.T. - 

varietà non antica, ma ormai un classico, questa pianta ha fiori dai bocci conici, turbinati, di un arancio chiaro, bronzeo, con venature più scure. E’ rifiorente ed ha un buon profumo. Alt. 3-4  mt.

BLAIRII N, 2 - (Bourbon) – Blair 1845

Pianta alta fino a 4 metri dai fiori emisferici, molto doppi, di color rosa antico sfumati più pallido verso l'esterno, molto profumati.

BLEU MAGENTA – Origine ignota –

c. 1900

Sarmentosa di rapida crescita, con fogliame chiaro e lucido. Quasi senza spine. Fiori piccoli, doppi, in grandi grappoli, color vino. Alt. 5 mt.

BLUSH NOISETTE - (Noisette) – Noisette 1817 o prima

La capostipite della specie, ha grappoli di fiori emisferici, semidoppi, rosa lilla chiaro, con un ricco profumo speziato. Rifiorente, può raggiungere i 5 mt. se sostenuta.

BOUQUET D’OR (Noisette) – Ducher 1872

Pianta di forte vegetazione, con fogliame sano e lucente.Fiori molto doppi, quartati,color salmone ramato con centro giallo, profumati. Rifiorente. Alt. 4 mt.

CECILE BRUNNER CLG.- (Ibr. Chinensis) – Ardagh 1904

Pianta di forte sviluppo, adatta ad intrecciarsi sui rami di un vecchio albero.Fiori piccoli, dalla perfetta forma di rosa Tea, rosa tenero, dolcemente profumati, abbondanti e lungamente persistenti. Alt. 8 mt.

CLAIR MATIN – Meimont - 1960 

Pianta che può raggiungere anche i 4 metri se sostenuta, si copre di mazzi di piccoli fiori doppi color rosa sfumati e lievemente profumati.

COCKTAIL – Meimick - 1957

Ormai un classico, questo rampicante a fiori semplici, giallo/rosso all’inizio della fioritura, che sfioriscono in bianco/rosso, con profumo fruttato. Alt. 2/3 mt.

CREPUSCULE – (Noisette) – Dubreuil 1904

Bel rampicante con fogliame verde chiaro, e ciuffi di fiori doppi color albicocca ramato, dal buon profumo. Ben rifiorente. Alt. 4 mt.

CRIMSON GLORY CLG. (H.T.) –Jackson & Perkins 1946

Notissima per i fiori doppi grandi, opulenti, dai bocci conici, di un denso colore rosso, profumati. Può raggiungere i 4-5 metri. Rifiorente.

DESPREZ A' FLEUR JAUNE - (Noisette) – Desprez 1830

Pianta rampicante, può superare i 5 mt. di altezza, ha poche spine, con fiori piatti, folti di petali sericei color pesca con sfumature gialle, molto profumati, rifiorisce a lungo.

ELFE -  (H.T.) – Tanelfe – 1985

Rampicante vigoroso, con fiori grandi, stradoppi, turbinati di un colore bianco sfumato di verde quando in boccio,  molto riforente. Alt. 4-5 mt.

ERIK TABARLY – Meidrason – 2002

Splendida novità rampicante, dai fiori globosi, fitti di petali color porpora, ben profumata e molto rifiorente. Alt. 3 mt.

ETOILE DE HOLLANDE – (H.T.) Verschuren 1919 

Versione rampicante di uno splendido ibrido di Tea, dai boccioli appuntiti che si aprono in fiori grandi, doppi, di color rosso cremisi vellutato, dolcemente profumati. Molto rifiorente.
FELICITE' ET PERPETUE - (Sempervirens) – A. Jacques 1827

Pianta a crescita vigorosa, densa, con grandi grappoli di fiori rosa in bocciolo, quindi bianco crema, delicatamente profumati, non rifiorente.

FRANCOIS JURANVILLE – Barbier Wichuraiana – 1906

Pianta vigorosa, con fiori molto doppi, dai petali disposti in modo gradevolmente disordinato, color rosa chiaro con sfumature più intense, molto profumati.Non rifiorente. Alt. 5 mt.

GHISLAINE DE FELIGONDE - (Sarmentosa) – Turbat 1916

Arbusto grande fino a 3 mt., dal fogliame chiaro con poche spine e grappoli di fiori di media grandezza, doppi, giallo chiaro, profumati. Rifiorente.

GLOIRE DE DIJION - (Noisette) – Jacotot 1853

Pianta rampicante di forte sviluppo, con splendidi fiori doppi, dapprima globulari, quindi piatti e divisi in quarti, di un delizioso color albicocca pallido, molto profumati. Rifiorente.

GUINEE – (H.T.) –  Mallerin 1938

Rampicante dai fiori rosso bordeaux scuro, vellutati di nero, molto profumati. Alt. 5 mt.

HANABI –Wekroalt – Sin. Fourth of July –Carruth 1999

Arbustiva utilizzabile anche come rampicante, produce fiori semidoppi, di media grandezza, striati nei toni del rosso e bianco, con un bel ciuffo di stami gialli, ed un ottimo profumo. Rifiorente. Alt. 3 mt.

ICEBERG CLG. – (Floribunda) – Cant 1968

Forma rampicante che può raggiungere i 3 mt. Ha fiori doppi, bianco puro, numerosissimi e profumati. Rifiorente.

LADY HILLINGDON CLG. - (Tea) – Hicks 1917

Splendida pianta di forte sviluppo (fino a 5-6 mt.) con fogliame verde scuro e fiori traslucidi, color albicocca chiaro, profumatissimi, che si ripetono per tutta la stagione.

LADY SYLVIA – H.T. – Stevens 1933 – E’ un altro famoso classico questo ibrido di Tea, che produce bocci perfetti, di un pallido rosa incarnato con riflessi albicocca, ed un meraviglioso profumo. Alt. 3-4 mt.

LAMARQUE (Noisette) – Marèchal 1830

Ottima come tutte le Noisette, produce incessantemente grappoli di fiori medi, molto doppi,bianco puro, profumati. Rifiorente. Alt. 5 mt.

LAURE’ DAVOUST – Laffay 1834 

Un ibrido di multiflora, molto apprezzata per la bellissima fioritura. I fiori sono di media grandezza, doppi, quartati,color rosa fresco,  portati in mazzi, con fioritura prolungata ma non rifiorente. Alt. 5-6 mt.

LORRAINE LEE (Tea ) – Clark 1924

Alto arbusto, o rampicante, a scelta,dal fogliame denso esente da malattie, con fiori doppi a coppa, rosa albicocca e terracotta, profumati. Ben rifiorente. Alt. 2/3 mt.

MALVERN HILLS – Auscanary – David Austin 2000 

D. Austin definisce una rarità questa rosa, in quanto rifiorisce fino all’autunno pur essendo una rambler. Porta mazzi di piccoli fiori doppi, giallo chiaro, delicatamente profumati. Alt. 3-4 mt.

M.ME ALFRED CARRIERE (Noisette) – Schwartz 1879

Pianta alta fino a 6 m., resistente, con grappoli di grandi fiori doppi, globulari, bianchi con una luce dorata al centro. Profumati. Rifiorente

M.ME CAROLINE TESTOUT – (H.T.) 

Pernet Ducher 1890

Ibrido di tea di grande sviluppo (può raggiungere i 6 mt.)porta fiori grandi, doppi, dai petali smerlati color rosa porcellana leggermente profumati. Scarsa rifiorenza..

M:ME EDOUARD HERRIOT – (H.T.) Pernet Ducher 1913

Pianta di forte sviluppo, rampicante, con copiosi fiori grandi, doppi, dai petali arricciati che variano secondo il momento di fioritura dal rosa mattone al rame al rosa antico. Profumata e rifiorente.

M.ME GREGOIRE STAECHLIN – H.T.   – Dot 1927

Un bel rampicante molto vigoroso, dai grandi fiori doppi,rosa chiaro con rovescio e venature più scure, e con un bellissimo fogliame. Rifiorenza scarsa. Alt. 5 mt.

M.ME JULES GRAVEREAUX - (Tea) – Soupert & Notting 1901

Rampicante alto fino a 4 mt. dal portamento espanso, con fiori doppi color rosa carne sfumati. Profumata e rifiorente.

MARECHAL NIEL  - ( Noisette) –H.G. Pradel 1864

Alta fino a 4/5 mt., produce una quantità di fiori globulari, giallo crema, dal forte profumo di the. Rifiorente.

MARIA LISA – (Ibr. Multiflora) – Liebau 1936

Rambler molto vigoroso, si copre a primavera di mazzi di fiori quasi increspati, rosa vivo con centro bianco. Alt. 5 mt.

MERMAID – (Bracteata) – Paul 1918

Pianta rampicante, a crescita vigorosa, resistente alle malattie , che produce con regolarità grandi fiori semplici, giallo zolfo, profumati.

MON JARDIN ET MA MAISON -Meichavrin – 1998

Bel rampicante sano, che porta fino all’autunno fiori grandi, bianco crema, leggermente profumati. Alt. 3-4 mt.

NEW DAWN – Dreer Somerset 1930

Capostipite dei rampicanti moderni, a forte sviluppo, con fiori di media grandezza, color rosa satinato, più scuri al centro. Profumata e rifiorente.

PAUL LEDE' - (Tea) – Lowe 1913

Pianta robusta, a crescita vigorosa, con bei fiori doppi color rosato, deliziosamente profumati. Molto rifiorente.

PAUL'S HIMALAYAN MUSK (Rambler) – Paul 1916

Rampicante vigorosissima, che fiorisce solo una volta l'anno, ma allora si copre interamente di grappoli pesanti di fiori piccoli, molto doppi, rosa chiarissimo, deliziosamente profumati.

PAUL TRANSOM - (Wichuraiana) – Barbier 1900

Pianta rampicante dal fogliame folto quasi simile a quello di Alberic Barbier, ma con fiori molto doppi color rosa salmone aranciato, molto profumati. Rifiorente.

PIERRE DE RONSARD – Meiviolin – 1988

Forse la più bella rampicante in assoluto. Produce una profusione di fiori grandi ed emisferici, color crema rosato col bordo dei petali soffuso di rosa acceso, che perdurano lungamente sulla pianta. Profumo leggero. Rifiorente. Alt. 3 mt.

POLKA 91 – Meitosier – 1991

Bella varietà da fogliame lucido verde chiaro su sui risaltano i fiori grandi, a forma di peonia, portati in mazzi, di color arancio pastello, profumati. Rifiorente. Alt. 3 mt. 

POMPON DE PARIS CLG. - ? 1839

Semplicemente deliziosa questa varietà dal fogliame minuto, verde grigio chiaro, che si copre a primavera di piccoli fiori doppi un po’ arruffati, rosa, dal buon profumo. Può raggiungere i 3-4 mt.

ROI DE SIAM (Tea ramp.) – Laffay 1825

Bella pianta dai fiori doppi, rosso carminio dai petali arricciati sui bordi, e dall’intenso profumo.

Rifiorente. Alt. 3 mt.

SEVEN SISTERS – (Ibr. Multiflora)    ? 1817

Forte rampicante sano, dal fogliame verde scuro, produce mazzi di fiori grandi, doppi, sfumati in tutte le tonalità del rosa, con profumo fruttato. Non rifiorente. Alt. 5 mt. 

SOMBREUIL CLG. - (Tea) – Moreau 1850

Può raggiungere i 4 mt. questo rampicante che produce con regolarità deliziosi fiori doppi, piatti, color bianco crema leggermente rosato, molto profumati.

SOUVENIR DE C.DENOYEL (H.T.) –Chambord 1920

Pianta dalla crescita vigorosa, con abbondanti fiori doppi, a coppa, rosa cremisi, molto profumati. Rifiorente. Alt. 3-4 mt.

SOUVENIR DE M.ME L. VIENNOT – (Tea) – Bernaix 1897

Pianta alta fino a 4 mt., con fiori grandi, doppi, talvolta quartati di color giallo primula intenso con sfumature rame, fortemente profumati. Rifiorente.

SUPER DOROTHY – Hetzel 1968

Migliorando geneticamente la Wichuraiana Dorothy Perkins, è stata ottenuta questa rosa liana che si copre di grappoli di piccoli fiori doppi rosa chiaro, ma rifiorisce ripetutamente. Alt. 3-4 mt.

SUPER EXCELSA – Hetzel 1986

Come Super Dorothy,ma con fiori di color rosso ciliegia. Alt. 3-4 mt.

TREASURE TROVE – Treasure 1979 

Anche se non antica, questa rosa, risultante da un incrocio fra la "Kiftsgate" e Buff Beauty, ha la grazia ed il profumo, nonché il portamento, della più antica Paul's Himalayan Musk, cui somiglia in tutto fuorché nel colore dei fiori, che sono di un delizioso albicocca pallido, molto profumati.

ROSE BOTANICHE

Abbiamo riunito in questo gruppo sia alcune varietà di rose selvatiche, anche originarie di lontani paesi, sia le varietà che da esse ed altre discendono, ma che si presentano comunque come piante da macchia, molto adatte per grandi masse, spesso non rifiorenti.Trattandosi in buona parte di rose botaniche, il nome e la data indicate si riferiscono alla loro introduzione sul mercato, e non alla loro creazione.

BANKSIAE ALBA PLENA

Cespuglio a crescita rapida e vigorosa, quasi completamente privo di spine, con minuti fiori bianchi, doppi, soavemente profumati di violetta. Fioritura unica.

BANKSIAE LUTEA

Uguale alla varietà Alba, ma con fiori molto doppi, gialli. Fioritura unica ma abbondantissima.

R.ANEMONOIDES – 1895

Vale la pena di vedere questa cascata di fiori larghi più di 10 cm., a 5 petali, rosa fuchsia con rovescio rosa argentato, e stami dorati. Fioritura precoce ed unica, ma prolungata. Alt. 5 mt.

R. CALIFORNICA PLENA –  ?

Pianta dal portamento ricadente, con lunghi rami che portano fiori semidoppi, medi, color rosa intenso, molto profumati. Non rifiorente. Alt. 2,50 x 2 m.

R. COMPLICATA– Precedente al 1800

E’ probabilmente un ibrido spontaneo di R.Gallica, questo grande arbusto, o rampicante, che produce una unica ma splendida fioritura con fiori grandi, semplici, rosa vivo, molto profumati. Alt.2-3 mt.

R. MOYESII “GERANIUM” – Mulligan 1938

Arbusto largo con fogliame elegante e folto, e bellissimi fiori semplici, rosso vivo, con stami dorati. Non rifiorisce, ma produce in autunno bellissime bacche. Alt. 2 mt.

R: LAEVIGATA “ Cooper’s Burmese” – 1927

Molto vigorosa, richiede una esposizione protetta, per dispiegare il suo bel fogliame lucente, ed i fiori grandi, semplici, bianchi con stami dorati, dall’intenso profumo. Non rifiorente. Alt. 6 mt.

R. FILIPES "KIFTSGATE" – Murrell 1954

La rosa più vigorosa che conosciamo; può tranquillamente raggiungere i 10 mt. di altezza, ed è ottima per coprire vecchi alberi o angoli sgradevoli, facendoli sparire, in primavera, sotto una massa di corimbi di piccolissimi fiori bianchi semplici, profumati, prodotti a migliaia.

R, FOETIDA BICOLOR - (Austrian Copper) - prima del XVI Secolo

Arbusto eretto, dai fiori semplici color  rame all'interno, giallo all'esterno dei petali. Fioritura unica.

R. FOETIDA PERSIANA – 1837

Bell'arbusto, dal fogliame minuto, verde brillante, dai fiori doppi,globosi, giallo zolfo. Non rifiorente. Alt. 1,50 

R. HUGONIS – Wilson 1899

Proveniente dalla Cina ed introdotta in Europa alla fine del secolo scorso, questa pianta ha portamento eretto, con fogliame che ricorda quello delle felci, e fiori semplici gialli. Unica fioritura, ma vale la pena.

R. PIMPINELLIFOLIA – Sin. R.Spinosissima -1600 ca.

. Pianta selvatica, pollonifera, dal fogliame molto leggero, che si copre di fiori di media grandezza, bianco crema. Non rifiorente. Alt. 1,50 mt.

ROSA ROXBURGHII PLENA – Lindley 1824

Cespuglio vigoroso, originario della Cina occidentale, porta grandi fiori solitari , doppi, rosa intenso e profumati che diventano bacche spinose in  autunno.

ROSA RUBUS – ?

Introdotta dalla Cina, questa pianta sembra essere il collegamento fra la famiglia delle Rose e quella dei Rovi, ma il suo principale interesse deriva dalla fragranza che emanano i suoi fiori, medi, semplici, color crema, portati in grandi mazzi. E’ una vera rosa liana, e può facilmente superare i 10 mt. di altezza

R. SERICEA PTERACANTHA - 1890

Originaria della Cina e della Birmania Settentrionale, ha grandi fiori bianchi composti da 4 petali, ed è soprattutto interessante per le caratteristiche, grandissime spine traslucide che si formano sui rami nuovi.

R. XANTHINA CANARY BIRD - Introdotta nel 1906

Arbusto a portamento espanso, con steli ricoperti di spine sottili; foglie piccole, verde chiaro; i fiori, semplici di color giallo vivo, sbocciano lungo gli steli in maggio-giugno: Fioritura unica.

STANWELL PERPETUAL – Lee 1838 (Pimpinellifolia)

Pianta dal fogliame minuto e dal portamento espanso, produce una profusione di fiori di media grandezza, delicatissimi e molto profumati, di color bianco rosato. Rifiorente.

ROSE INGLESI

Tutto il fascino, la grazia e la bellezza della rosa così come è stata cantata dai poeti, si riuniscono nelle Rose Inglesi. Questa nuova razza, ottenuta da David Austin, in Inghilterra, mediante una serie di incroci fra varietà antiche ed ibridi moderni, produce piante dai fiori simili a quelli delle rose antiche, dei quali conservano la bellezza ed il profumo, ma rifiorenti e robuste come i moderni ibridi di Tea.

Fra le Rose Inglesi, alcune varietà, se sostenute su spalliere, ringhiere,colonne, riescono molto bene anche come rampicanti. Le abbiamo evidenziate con il simbolo “+R” accanto al nome..

ABRAHAM DARBY –Auscot- 1985

Fiori molto grandi, doppi, color albicocca sfumati di rosa e di giallo, fortemente profumati. Alt.1.5 mt.

ALAN TITCHMARSH – Ausjive – 2005

Cespuglio ampio, arrotondato, dai fiori grandi, a coppa profonda, fitti di petali color rosa acceso, dal forte profumo di rosa antica. Pianta particolarmente sana e robusta. Alt. 1,20 mt.

AMBRIDGE ROSE –Auswonder-1990

Cespuglio folto con fiori di media grandezza, che si aprono a rosetta,di un puro color albicocca, con buon profumo. Alt. 1 mt.

A SHROPSHIRE LAD – Ausled – 1996 +R

Può formare un grande cespuglio, ma rende il suo meglio se allevata come rampicante. Ha un bel fogliame lucido e bellissimi fiori grandi a coppa, molto doppi, di un delicato color pesca, molto profumati, e prodotti con grande continuità.

BENJAMIN BRITTEN –Ausencart-2001

Pianta folta, con bel fogliame e fiori di un particolare tono di rosso con un tocco di arancio,a rosetta aperta e con forte profumo. Alt. 1,20 m

BROTHER CADFAEL – Ausglobe - 1990

Fiori molto grandi, globosi, simili a peonie, dai petali sericei, di una calda tonalità di rosa corallo, dolcemente profumati: Alt. 1.20 mt.

CHARITY – Auschar – 1997

Pianta dai fiori eleganti a coppa piatta, molto doppi, di color giallo cuoio sfumati di giallo pallido verso l’esterno, intensamente profumati di mirra. Alt. 1,20 mt.

CHARLES DARWIN – Auspeet – 2003

Una delle ultime creazioni di David Austin, questa varietà forma una pianta folta, che produce fiori molto grandi, a coppa piena di petali, di una bella tonalità di giallo, con buon profumo. Alt. 1,20 mt.

CLAIRE ROSE –Auslight- 1986

Grandi fiori bellissimi per qualità e forma; inizialmente a coppa, si aprono piatti a formare una rosetta rosa pallido, crescita vigorosa con fogliame grigio-verde chiaro. Profumata. Alt. 1.20 mt.

COMTES DE CHAMPAGNE – Ausufo – 2001

Pianta vigorosa, si copre di fiori semidoppi, delicati, dal colore che scala dal giallo vivo  fino al rosato ed al bianco, con un buon profumo. Molto fiorifera. Alt. 1,20 mt.

CONSTANCE SPRY – 1961 -+R

La prima Rosa Inglese. Pianta di grande sviluppo, suscettibile di essere utilizzata anche come rampicante, produce una unica ma prolungata e splendida fioritura di fiori grandi, pieni, di una luminosa

sfumatura di rosa, profumati. Alt. 2 mt.

CROCUS ROSE –Ausquest-2000

Cespuglio robusto dai rami leggermente arcuati che portano sulla cima gruppi di fiori grandi, a forma di rosetta profonda, color giallo albicocca con i petali esterni che schiariscono fino al crema, e si retroflettono. Profumo di rosa Tea. Alt. 1,20 mt.

CROWN PRINCESS MARGARETA – Auswinter – 1999 - +R

Cespuglio alto dai rami leggermente arcuati, con numerosi grandi fiori a forma di rosetta perfetta,di color arancio albicocca, dal forte profumo fruttato.

EVELYN – Aussaucer - 1991

Splendidi fiori, grandi ed aperti, con i petali esterni più chiari e quasi traslucidi, il centro del fiore colmo di petali di una più intensa sfumatura di rosa albicocca, deliziosamente profumati.

FALSTAFF – Ausverse – 1999- +R

Bella varietà dal portamento eretto, con fiori grandi, molto pieni, a coppa, color cremisi-porpora, molto profumati. Alt. 1,20 mt.

GERTRUDE JEKYLL – Ausbord - 1986

Fiori pieni, compatti, a forma di rosetta, di un intenso color rosa fucsia, fortemente profumati. Alt. 1.20 mt.

GLAMIS CASTLE – Auslevel - 1992

Fiori eleganti, molto doppi, emisferici, color bianco puro, profumati. Alt. O.90 cm.

GOLDEN CELEBRATION – Ausgold - 1992

Fiori eccezionalmente grandi, emisferici, di una ricca tonalità giallo oro, molto profumati. Alt. 1.20 mt.

GRACE –Auskeppy –2001

Pianta ben ramificata, con fiori a rosetta color albicocca puro al centro, più chiaro ai bordi. Profumo dolce. Alt. 1,20 mt.

GRAHAM THOMAS – Ausmas - 1983

Bellissimi fiori globosi, dai petali simili a conchiglie di una calda sfumatura gialla, particolarmente profumati di the. Alt. 1.20 mt.

JAMES GALWAY – Auscrystal – 2000 - +R

Rami lunghi ed arcuati per una pianta sana, dai fiori grandi, piatti, fitti di petali, rosa scuro al centro, pallido ai margini, profumati.

JAYNE AUSTIN – Ausbreak - 1990

Fiori medi, a forma di rosetta, delicatamente sfumati dall'avorio al crema, molto profumati. Alt. 1 mt.

JUBILEE CELEBRATION – Aushunter – 2002

Creata in onore dei 50 anni di regno della Regina Elisabetta, questa rosa ha un aspetto sontuoso, con fiori grandi, di una interessante sfumatura di rosa salmone con dei riflessi dorati, prodotti con grande abbondanza e continuità, e ricchi di un forte profumo. Alt. 1,20 mt.

JUDE THE OBSCURE – Ausjo - 1995

Grandi fiori molto numerosi, a forma di coppa, di color giallo vivo che sfuma al giallo pallido verso l'esterno, dall'ottimo profumo. Ideale per i climi molto caldi. Alt. 1.20 mt.

LADY EMMA HAMILTON – Ausbrother – 2005

Il pregio più grande di questa varietà è il profumo, incredibilmente intenso, molto agrumato, sprigionato dai fiori di media grandezza e di un particolarissimo color ambra forte, quasi mandarino.Cespuglio compatto con foglie bronzee. Alt. 1,20 m.

L.D. BRAITHWAITE – Auscrim - 1988

Fiori grandi, aperti, a coppa piena, di un brillante color cremisi, profumati. Alt. 1 mt.

LUDLOW CASTLE – Ausrace –2000 –Sin. ENGLAND’s ROSE

Selezionata per commemorare Lady Diana, Principessa del Galles, questa rosa ha fiori stupendi,a coppa perfetta, fittissimi di petali, di un pallidissimo color albicocca, dal profumo soave. Alt. 1,10 mt.

MARY MAGDALENE –Ausjolly – 1998

Cespuglio folto ed espanso dal carattere di Rosa Antica,con foglie verde opaco e fiori informali,dai petali sericei color rosa albicocca pallido, dolcemente profumati. Alt. 0,90 mt.

MORTIMER SACKLER – Ausorts – 2002 + R

Adatta più come rampicante che come cespuglio, questa pianta ha due caratteristiche tutte sue: nel nostro vivaio non ha mai smesso di fiorire durante tutta l’estate, ed inoltre emana un ottimo profumo che sembra provenire non solo dai fiori, ma da tutta la pianta. I fiori sono di media grandezza, rosa puro.

PAT AUSTIN – Ausmum - 1995

Splendida varietà dedicata alla moglie di David Austin; pianta eretta con fiori a forma di coppa, bicolori, ramati sull'interno del petalo, giallo rame sul rovescio, molto profumati. Alt. 1.20 mt. Ne vale la pena.

PEGASUS – Ausmoon – 1995

Pianta dal fogliame lucido,su cui risaltano i fiori grandi, di forma simile alle camelie, color albicocca al centro con i bordi che sfumano verso il bianco crema, con buon profumo di rosa Tea. Alt. 1,00 mt.

PERDITA – Ausperd – 1983

Una splendida varietà, con fiori di linea purissima, pieni e quartati, di un pallido rosa albicocca, molto profumati. Alt. 1 mt. 

QUEEN OF SWEDEN – Austiger –2004

Pianta compatta, con foglie glauche e fiori medi a coppa poco profonda, ben doppi, di un tenue color rosa albicocca, dal buon profumo.Alt.1 mt.

REDOUTE' – Auspale - 1992

Mutazione della varietà Mary Rose, della quale riproduce tutte le caratteristiche salvo il colore, che è di una più tenue sfumatura di rosa. Alt. 1.20 mt.

SCEPTER’D ISLE – Ausland –1996

Pianta compatta, che produce continuamente numerosi bellissimi fiori a coppa, rosa tenero che impallidisce ai bordi, estremamente profumati. Alt. 1 mt.

SHARIFA ASMA - Ausreef 1989

Fiori doppi dai petali delicatamente incurvati, sfumati dal bianco ad un delicato rosa carnicino, profumati. Alt. 0.90 cm.

ST: ALBAN – Auschesnut – + R

Novità tutta particolare questa varietà, che ha fogliame sano e folto, e fiori dal carattere informale, giallo intenso appena sbocciati, digradano poi fino ad un giallo chiaro, ed hanno un ottimo profumo. Molto rifiorente, può essere usata come grande cespuglio, ma come rampicante può raggiungere i 3 mt.

ST. CECILIA – Ausmit - 1987

Grandi fiori a coppa, profumatissimi, il cui colore varia secondo la stagione dall'avorio all'albicocca pallido. Alt. 0.90 cm.

SUMMER SONG – Austango – 2005

Bellissimi fiori di una particolare tonalità di arancio, grandi, a coppa molto piena, dal profumo delizioso, su un cespuglio vigoroso ed eretto dal fogliame verde intenso. Alt. 1,20 mt.

TEASING GEORGIA – Ausbaker – 1998 - + R 

Cespuglio vigoroso, che si copre di fiori a coppa i cui petali centrali sono color giallo intenso, mentre i petali esterni schiariscono creando un effetto sfumato interessante.Forte profumo di the. Alt. 1.20 mt.

THE DARK LADY – Ausbloom - 1991

Fiori rosso ciliegia intenso, grandi, molto doppi, incurvati sullo stelo a fioritura completa, quasi a creare un globo perfetto. Profumati. Alt. 0.90 cm.

THE GENEROUS GARDENER – Ausdrawn – 2002 + R

Pianta di grande vigoria e molto sana, produce fiori di media grandezza, a coppa, doppi, di una pallidissimo rosa e dal profumo delizioso, che può raggiungere rapidamente i 3 mt.

THE INGENIOUS MR. FAIRCHILD – Austijus – 2003
Una rosa che sembra una peonia, dai fiori grandi, a forma di coppa profonda piena di fittissimi petali arricciati, color rosa intenso con sfumatura lilla, con un delizioso profumo fruttato, che forma un cespuglio grande ed armonioso. Alt. 1,20 mt.

THE MAYFLOWER – Austilly – 2001

Pianta di medio sviluppo, con piccole foglie robuste, assolutamente resistente alle malattie, con  fiori medi color rosa intenso, molto profumati. Alt. 1,20 mt.

THE PILGRIM – Auswalker – 1991

Una varietà ottima come rampicante, che sale rapidamente pur continuando a fiorire fino dalla base, con fiori grandi che si aprono piatti, col centro fitto di piccoli petali. Il colore è un giallo fresco al centro, con i bordi via via più chiari. Buon profumo di mirra. Alt. 3 mt.

THE PRINCE – Ausvelvet - 1990

Cespuglio di media altezza, folto, con fiori del più ricco cremisi, che si trasforma in un porpora intenso, vellutati, profumatissimi. Alt. 0.80 cm.

THE SHEPHERDESS – Austwist – 2005

Pianta dal portamento eretto e compatto, con fiori di media grandezza a forma di coppa profonda e piena, e dal colore  albicocca più intenso al centro. Profumo fruttato e gradevole. Alt. 1 mt.

TRADESCANT – Ausdir – 1993 + R

Pianta a portamento arcuato, con numerosi fiori di media grandezza a rosetta, color rosso vino, molto profumati. Alt. 0.60 cm.

WILD ERIC – Aushedge – 2005

Ha chiaramente una rosa rugosa fra gli antenati questa varietà sana e vigorosa, adattissima per formare siepi, dai fiori semidoppi, rosa con sfumature malva, dal profumo caratteristico. Alt. 1,20 mt.

WILLIAM MORRIS – Auswill 1998 + R

Pianta alta dai rami arcuati, dal fogliame lucido sul quale risaltano i fiori a forma di rosetta, color rosa albicocca, dal profumo intenso. Alt. 1.20 mt.

WINCHESTER CATHEDRAL - Auscat 1988

Si tratta di uno sport della varietà Mary Rose, ma con fiori bianco puro, ugualmente belli, ugualmente profumati. Alt. 1.20 mt.

WISLEY – Ausintense - 2004 – Ha il nome del primo giardino dell R.H.S. questo fiore, grande, molto doppio, dalla corolla internamente quartata, di un rosa forte, con sfumature malva, con un forte profumo fruttato. I rami arcuati promettono un futuro cespuglio ben arrotondato, coperto di grandi fiori. Alt. 1,20 mt.

ROSE MODERNE. TEA, IBRIDI DI TEA E FLORIBUNDA

Sono le rose più moderne, quelle che si regalano in mazzi dai lunghi steli, riconoscibili per il classico bocciolo conico e turbinato, e per la loro rifiorenza. Ne esistono varietà a grande fiore, che portano singoli fiori vistosi, o varietà floribunde, ricche cioè di grandi mazzi di fiori più piccoli ed aperti, generose di colore per le aiuole. Trattandosi di una gamma vastissima, non abbiamo potuto fare altro che selezionare quelle che a nostro giudizio sono le migliori: nel fare ciò abbiamo privilegiato le varietà profumate, anche per sfatare la convinzione che "le rose moderne non hanno più il profumo di una volta".

ALOHA – 1949 - Arbustiva

Pianta robusta, adatta sia come cespuglio che come rampicante basso, con grandi fiori doppi, rosa chiaro, profumati.

AMALIA – H:T: - Meicauf – 1994

Pianta sana e robusta, con fiori grandi dai classici boccioli turbinati, di un intenso color rosso scuro vellutato, profumati. Alt. 1 mt.

AMBER QUEEN – 1984

Questa floribunda forma un cespuglio di media altezza, e produce con continuità grappoli di fiori doppi, di media grandezza, color giallo ambra, ben profumati. Alt. 0,80 mt. 

 ANDRE’ LE NOTRE– Meiceppus-2000

Varietà H.T. della serie « Romantica », ha fiori splendidi, bianco avorio all’esterno, con interno rosa oriente, ed un profumo intenso. Alt. 1 mt.

ANNA PAVLOVA – H.T.– 1981 

Pianta con steli lunghi e diritti, boccioli turbinati, fiori grandi di forma perfetta. Il colore è un rosa pallido; molto profumata. Alt. 1,20 mt.

APRICOT NECTAR – 1965 – 

Floribunda dal fogliame lucido e folto, produce sia singolarmente che in mazzi fiori grandi, doppi, sfumati dall’ocra chiaro all’albicocca, con un ottimo profumo. Alt. 0.80 mt.

ASTRID GRAFIN VON HARDENBERG – H.T.– 2001 

Fa parte delle “Rose Nostalgie“ del grande ibridatore tedesco Tantau questa rosa ad arbusto dai fiori doppi, prodotti in gruppi, di un bel rosso cupo che sfiorisce nel porpora, e dal profumo veramente straordinario. Alt. 1,20 mt.

AUGUSTA LUISE – H.T. – 1999 

Sorella maggiore della Astrid Grafin, questa varietà produce fiori grandi, molto doppi, dai petali graziosamente arricciati, con un colore variabile e sfumato in tutti i toni del pesca, e molto profumati. Alt. 1,20 mt.

BARBRA STREISAND– H.T. -Wekquaneze – Carruth – 2001

Molto profumata questa rosa dal particolare color rosa violaceo, su un fogliame denso verde brillante. Alt. 1 mt.

BETTY BOOP – Floribunda – Wekplapic – Carruth – 1999

Allegra e divertente questa rosa, molto rifiorente, dai fiori quasi scempi con petali bianchi orlati di rosso, fogliame verde brillante, e portamento compatto. Alt. 1 mt.

BOLCHOI – H.T. - Meizuzes - 1996

Splendido effetto bicolore dato dai fiori dai petali rosso vivo all'interno, giallo all'esterno, con gradevole profumo. Alt. 0.80 mt.

BONICA 82 – Floribunda - Meidomonac - 1982

Adatta per basse siepi, o per aiuole, questa varietà si copre con regolarità di masse di piccoli fiori doppi color rosa impero. Alt. 0.80/1.20 mt.

BURGUNDY ICE – Floribunda – L. Weatherly 2003

Tutta la generosità e la ripetuta fioritura della famosa Iceberg, ma in una tonalità intensa di rosso bordeaux. Alt. 0.90 cm.

CAFE’ – Floribunda – Kordes -1956

Ha un colore intrigante questa rosa, i cui fiori di media grandezza e molto doppi sono prodotti in mazzi con grande continuità, ed hanno un buon profumo. Alt. 0,80 mt.

CANDLELIGHT – H.T.– 2001 

Un’altra “Rose Nostalgie” veramente splendida, dai fiori grandi, molto doppi e quasi quartati, color giallo oro luminoso con il centro del fiore leggermente più scuro, ed un profumo stupendo. Alt. 1,00 mt.

CHARLES AZNAVOUR – Flopribunda – Meibeausai - 1988

Cespuglio a fiori raggruppati, rifiorentissimo, dai fiori di color bianco satinato con bordi soffusi di cremisi. Alt. 0.80 mt.

CHARLES DE GAULLE – H.T. - Meilanein - 1975

Fiori perfetti, pieni, di uno specialissimo color lilla, molto profumati. Alt. 0.90 mt.

CHICAGO PEACE – H.T.– Johnston -1962 

Ha steli lunghi e dritti, con fiori grandi, turbinati, rosa intenso con luci dorate, e fogliame folto e lucido. Profumo leggero. Alt. 1,00 mt.

DAINTY BESS – H.T.-  Archer 1925 

Sarebbe in realtà una rosa antica, vista la sua data di nascita, ma i suoi fiori a 5 petali, sfumati di rosa e profumati, con un ciuffo di stami dorati al centro l’hanno resa un classico. Forma dei bei cespugli alti fino a 1 mt.

DOUBLE DELIGHT – H.T.– Ellis/Swim 1977 

Il suo nome compendia le sue qualità, poichè questa rosa produce fiori a stelo lungo della classica forma di H.T., ma di colore variabile secondo la temperatura. Infatti i fiori nascono color bianco crema con bordi rosso carminio, ma il rosso si diffonde su tutta la superficie del petalo se fa molto caldo. Questi fiori hanno anche un ottimo profumo. Alt. 1,20 mt.

DUFTZAUBER – H.T. - korzaun – 1984  

Splendidi fiori del più perfetto rosso scuro vellutato, deliziosamente profumati. Alt. 1.00 mt.

FELLOWSHIP – Floribunda – Harwelcome 1992

Pianta vigorosa e sana, con fogliame lucente e mazzi di fiori color mandarino che si ripetono fino ai geli. Alt. 0,90 mt.

GIOIA (Peace, Gloria Dei, M.me A. Meilland ) – H:T: - 1945

Pianta vigorosa dai grandi fiori doppi gialli dai petali leggermente sfumati e bordati di rosa. E' la capostipite di numerosissime varietà moderne, tanto che la Royal National Rose Society le ha dedicato un giardino. Alt. 1.20 mt.

GOLDEN WINGS – Shepherd 1953

Irrinunciabile per chi ama i fiori semplici, questa pianta ha fogliame chiaro, e produce continuamente fiori grandi anche 12 cm., giallo oro luminoso con stami prominenti. Alt. 1,20 mt.

GRUSS AN AACHEN – Floribunda – Geduldig 1909

Bella pianta dal fogliame lucido, con fiori doppi, rosa carnicino che sfuma nel crema nello sfiorire. Molto rifiorente . Alt. 0,90 mt.

HONEYCUP – H.T. – Pouw 1990

Ha fiori enormi, molto pieni, di un bellissimo color biondo miele, dall’ottimo profumo. Alt. 1,00 mt.

HONORE' DE BALZAC – Meiparnin -  1992

Pianta dai fiori color bianco perlaceo bordati di rosa acceso, molto grandi. Scarso profumo. Alt. 1 mt.

HOT COCOA – Wekpaltlez – Floribunda – Carruth 2002 

Grandi quantità di fiori medi, semidoppi, portati in mazzi, di un particolarissimo color rosso-cioccolato. Alt. 1 mt.

JACQUELINE DU PRE’ – Harkness 1989

Rosa arbustiva che produce grappoli di fiori semidoppi, a coppa, con petali leggeri ed ondulati, di una luminosa tonalità di bianco crema, e dal dolce profumo. Alt. 1,50 mt.

JARDINS DE BAGATELLE – Meimafris -  1986

La più profumata, dai fiori molto grandi di un indefinibile colore crema/bianco/rosa (si definirebbe forse meglio come "interno di conchiglia"). Splendida. Alt. 1 mt.

JEAN PIERRE COFFE Sin. Julie Newmar – H.T. -Weklezpat – Carruth 2005

Pianta vigorosa, dai grandi fiori doppi, che, partendo da un bocio ben turbinato, si aprono in coppe molto piene, di color albicocca che assume sfumature salmone verso l’esterno dei petali. Profumo fruttato. Alt. 1 mt.

JUST JOEY – H.T. – Cants 1973

Eleganti boccioli color rame arancio venato di rosso, belli fino alla sfioritura. Molto rifiorente e profumata, ottima per fiori recisi. Alt. 1.20 mt.

KING’S RANSOM – H.T– Morey 1961 

Fiori di forma classica ma di un luminoso, vellutato giallo oro, ben profumati. Alt. 1,20 mt.

ISIS – Poulari – H.T.

Varietà dai fiori molto belli, bianco puro molto luminoso, con bocciuoli perfetti ed allungati, leggermente profumati. Alt. 1.00 mt.

LAVANDER DREAM – Floribunda – Interplant 1984

Molto adatta per formare, se piantata in più esemplari, delle grandi macchie basse e piene di mazzi di fiori semiscempi, di un delicato rosa lavanda, con sfumature chiare. Alt. 0.70 mt.

LOUIS DE FUNES – H.T.- Meirestif 1984

Particolare il colore di questi fiori dai boccioli conici, che è un arancio purissimo all’interno, e giallo oro all’esterno dei petali; ottimo anche il profumo fruttato. Alt. 1,0 mt.

MARGARET MERRILL - Harkness1977

Famosa per il suo profumo oltre che per la delicata bellezza dei suoi piccoli fiori, di un pallido colore rosa satinato, in grappoli. Alt. 0.80 mt.

MARYLIN MONROE – H.T. - Weksunspat –Carruth 2003

Non poteva non essere un tipico biondo miele il colore dei fiori di questa varietà sana e vigorosa, dal fogliame chiaro e resistente. Profumo leggero. Alt. 1 mt.

MOONSTONE – Wekcryland – H.T. –Carruth 1999

Pianta sana dai fiori molto grandi, doppi, di un bianco lunare, con i bordi sottolineati da un sottile filo rosa acceso, e dal profumo dolce. Alt. 1 mt.

NOSTALGIE – H.T. – Taneiglat – 1996

Pianta dal fogliame lucente, sul quale risaltano i fiori di forma perfetta, dai petali sfumati dal bianco crema alla base fino al rosso più deciso all’orlo. Buon profumo. Alt. 1 mt. 

PAPA MEILLAND – H.T. -Meicesar - 1963

Classica, nel colore rosso scurissimo vellutato di nero, come nel profumo molto intenso. Disponibile sia a cespuglio che rampicante.

PARFUM DE LIBERTE’ sin. Memorial Day –H.T.-Wekblunez – Carruth 2003 

Fiori molto grandi, molto pieni, prodotti fino ai geli su un cespuglio sano e vigoroso. Colore rosa orchidea e forte profumo di Rosa Damascena. Alt. 1 mt.

PEAUDOUCE sin. ELINE – H.T.-Dickson 1984  

Ha fiori grandissimi, color avorio con una sfumatura più scura al centro del fiore, e bel fogliame lucido. Profumo delicato. Alt, 1.20 mt.

PINK ROBUSTA – Kordes 1986 

Rosa arbustiva che produce con grande continuità grandi mazzi di fiori semplici, di un bel rosa luminoso,, leggermente profumati. Alt. 1,50 mt.

PRINCESSE DE MONACO – H.T. –Meimagarmic 

Grandi fiori color bianco crema dai bordi rosati su lunghi steli per una pianta vigorosa dal bel fogliame lucido. Alt. 0.80 mt.

PULLMAN ORIENT EXPRESS – H.T.-Baipeace – 2002 

Fogliame scuro per un colore luminoso,giallo oro al centro con bordi sfumati di rosa bengala, profumato.

ROBUSTA sin. Kordes Robusta – 1980

La prima di una serie, questa arbustiva produce grandi mazzi di fiori semplici, di una splendida tonalità di rosso cremisi, delicatamente profumati. Adatta anche per siepi. Alt. 1,50 mt.
RAUBRITTER (Macrantha) – Kordes 1936

Pianta che si espande in larghezza, coprendosi completamente di fiori medi, semidoppi, globosi,rosa argentato. Non rifiorente. Alt.0,90 mt.

SAINT PATRICK – H.T. – Wekamanda – D. Strickland 1994

Boccioli turbinati, di un colore quasi verde, che si aprono in fiori opulenti dai petali consistenti, di un gradevole color ambra chiaro. Alt. 1 mt.

SALLY HOLMES – Holmes 1976Pianta arbustiva molto vigorosa e molto fiorifera, con fiori semplici, riuniti in grandi mazzi, di color bianco crema. Rifiorente. Alt. 1,50 mt.                                                                                                      

SCARLET MEIDILAND – Meikrotal -  1988                                                      Rosaio coprisuolo che produce in abbondanza piccoli fiori doppi, rossi. Molto rifiorente. 1 x 1.40 mt.

SCENTIMENTAL – Weekplapop - 1997 – Floribunda

Nuova introduzione molto interessante, sia per l’intenso profumo, sia perché è una rosa dai fiori variegati in bianco e rosso , in cui ogni petalo è diverso dall’altro, per dirla con il suo creatore “…così come i fiocchi di neve”. I fiori sono prodotti in mazzi di 5-7 con grande regolarità. Alt. 0.80 mt
THAIS – H.T.– Memaj - 1954 

Peter Beales nel suo  catalogo definisce ormai rara questa rosa dai boccioli perfettamente conici, color arancio bronzato, con fogliame coriaceo e lucido. Buon profumo. Alt. 1,20 mt.

THE FAIRY – Bentall 1932   Notissima varietà coprisuolo, produce grappoli di piccoli fiori a pompon rosa pastello, in continuazione fino all’inverno.

 TIVOLI – 150 Poulduce – H.T.

Bella varietà dai fiori molto grandi, doppi, di una luminosa tonalità di giallo chiaro, profumati. Alt. 1,20 mt.

VALENCIA – Koreklia  - 1989

Cespuglio dai grandi fiori di uno splendido color ambra, molto profumati. Alt. 1.00 mt.

YELLOW ROBUSTA

Terza del gruppo Robusta, si differenzia solo per il color giallo oro dei suoi fiori. Alt. 1,50 mt.

WHITE MEIDILAND –Meicoublan-1988

Rosa coprisuolo a fiori medi, doppi, bianchi, di grandissima rifiorenza.

WHITE WINGS – Krebs 1947

Arbustiva di particolare grazia e bellezza, con mazzi di fiori a 5 petali di un bianco sericeo, su cui spicca il ciuffo di stami color cioccolato. Profumo leggero. Alt. 1.00 mt.

SELEZIONE DELBARD

Dalla produzione di questo ibridatore, abbiamo selezionato alcune varietà che ci sono sembrate assolutamente irrinunciabili, sia per la bellezza che per il profumo

ALFRED SISLEY – delstrijor – 2003

Si può ben definire fiammante questa varietà che produce con generosa continuità mazzi di fiori doppi, striati nei toni del crema, giallo, rosso aragosta, su un fogliame lucido. Alt. 0,90 mt.

BELLE DU SEIGNEUR – Delocabri

Floribunda estremamente produttiva e rifiorente, ha fiori medi, sfumati nei toni del rosa salmone e albicocca, con bocci assolutamente perfetti, fogliame folto e sano, rosso quando è giovane, e crescita folta e compatta. Alt. 1.00 mt.

BEATRICE I D’ESTE – deljabis 2004

Creata per rappresentare la città veneta di Este, questa rosa ha fiori di particolare grazie e luminosità, con petali non numerosi ma ben avvolti, che si schiudono da un albicocca al crema fino al rosa, con grande grazia, ed un gradevole profumo.  Alt. 1 mt. 

CHARTREUSE DE PARME-Delviola

Novità 1996, questa rosa alla sua prima presentazione ha vinto il 1° Premio per il profumo a Parigi, Ginevra e Madrid; ha fiori grandi ,allargati, di una calda tonalità di viola chiaro. Alt. 1.00 mt.

CAMILLE PISSARRO – Delstricol

Floribunda di sviluppo basso e compatto, adatta per bordare aiuole, con fogliame lucido e coriaeo, e fiori che sono una esplosione pirotecnica, striati in tutti i toni , prodotti in continuazione. Alt. 0,70 mt.
CLAUDE MONET - Jacdesa

Fiori di colore diverso sulla stessa pianta, e diversi colori (bianco, giallo, ocra, rame  rosso e fragola) sullo stesso fiore, tanto da sembrare  veramente una tavolozza da pittore, su un fogliame verde scuro. Profumo fruttato. Alt. 0.80 mt.

DAMES DE CHENONCEAU – Delpabra

Fa parte dei « Souvenirs d’amour » questa rosa dai fiori splendidi, a forma di coppa aperta e piena di petali, color rosa antico sfumato di albicocca, dal profumo intenso e particolare. Alt. 1,00 mt.

FRANCE INFO – deljam 1987

Produce grandi quantità di fiori gialli doppi, pieni, dai petali curiosamente smerlati e talvolta bordati da un sottile filo rosso. Buon profumo. Alt. 1,20 mt.

GRAND SIECLE - Delegran

Questa varietà si distingue soprattutto per il profumo, armoniose e raffinato, che rispecchia la qualità dei fiori, grandi, dai petali leggermente ondulati, rosa pallidissimo all'esterno, più intenso verso il centro del fiore.

GRIMALDI - Delstror

Fiori screziati nei toni del bianco, arancio, vermiglio, prodotti continuamente. Alt. 0,80 mt.

GUY SAVOY – delstrimen 2001 – Forma un bell’arbusto alto fino a 1.50 mt., con grandi fiori dai petali non numerosi ma grandi, screziati in vari toni di rosso porpora e rosa scuro, su un bel fogliame sano e verde scuro. In generale, un aspetto molto spontaneo, ed un profumo misto di frutta e spezie.

HENRI MATISSE - Deltisse

Pianta molto vigorosa e fiorifera , dai fiori eleganti, striati di rosso ciliegia,

rosa, bianco, dal forte profumo di rosa. Alt. 1 mt.

Particolarmente notevole la durata del fiore, una volta aperto. Alt. 1 mt.

JARDIN DE L’ESSONNE - Delchame

Grandi mazzi di fiori a coppa, sfumati nei toni crema e albicocca rosato al centro, con un delizioso profumo. Alt. 1 mt.

JARDINS DE VILLANDRY – delrovrai 1995

Ecco una rosa dai fiori perfetti, grandi, con bocci conici e turbinati, di un color rosa glicine, e dal profumo penetrante. Alt. 1,20 mt.

JULIETTE GRECO - Delblabe

Cespuglio compatto dal fogliame chiaro,sopra il quale si alzano numerosi fiori globosi,dai petali sericei, giallo limone all’interno che sfumano nel bianco avorio all’esterno,profumati. Alt. 1 mt.

MAURICE UTRILLO – delstavo 2004

Eclatante è la sola definizione adatta per questa pianta, con fogliame scuro ed opaco che fa da perfetto sfondo a fiori doppi, grandi, perfettamente avvolti a spirale, striati nei toni del bianco, giallo, rosso scuro, con un effetto che si può solo definire drammatico. Alt. 1,20 mt.

NAHEMA - Deleri

Splendido rampicante alto fino a 3 mt.con deliziosi fiori a coppa riuniti in mazzi,del più tenero dei rosa,fortemente profumati. Rosa dell’anno a Monza nel 1997

PAPI DELBARD - Delaby

Una cascata di fiori dalla forma di rosetta piena, color giallo ambra più scuri al centro, profumati, per un rampicante alto circa 3 mt.

PARIS 2000 - Delav

Ottima per siepi, questa rosa ha grandi mazzi di piccoli fiori semidoppi,rosa lavanda con centro più chiaro, sempre in fiore. Alt. 0,80

PAUL CEZANNE - Jacdeli

Pianta vigorosa ma non troppo alta, produce numerosi fiori che, pur nascendo quasi completamente gialli, si coprono in seguito di sfumature e macchie frammentate nelle tonalità bianco, arancio, rosa, ocra. Il profumo di questi fiori è sottile ed invitante. Alt. 0.60 mt.

PIMPRENELLE - Deldog

Come Paris 2000, ma con fiori color giallo brillante. Alt. 0,80 mt.

ROSE DES CISTERCIENS – delarle 1998

Particolarissimi i fiori di questa rosa, che sono striati nei toni del rosa fragola pallido e giallo crema, ed hanno i bordi molto smerlati, a creare un effetto di increspatura. Buon profumo. Alt. 1,20 mt.

SAINT EXUPERY – delrospiv  2003

Ancora una “souvenir d’amour”, ancora una rosa vincente: i fiori si presentano in mazzi, quasi dei bouquets già pronti, con boccioli appuntiti di un vivace rosa fuchsia, ma si aprono poi in grandi coppe poco profonde, di un indefinibile rosa corallo misto a magenta. Vedere per credere. Buon profumo. Alt. 1,20 mt. 

SOUVENIR DE MARCEL PROUST - Delpapy

Fiori di una delicata tonalità di giallo pastello, che rimane invariata dal boccio fino alla sfioritura, con petali semitrasparenti dal delizioso profumo. Alt. 1.20 mt.

TELETHON – delchacrè 2003

Pianta graziosa e compatta, con fogliame molto lucente, verde scuro, e fiori di media grandezza ma perfettamente formati, color bianco crema con centro sfumato in albicocca. Alt. 0.70 mt.

TOUR EIFFEL 2000 – delrugro 1998  Ha una rosa rugosa fra i suoi antenati questo bel rampicante, e ciò si evidenzia nel fatto che è molto resistente alle malattie. Ha fiori semidoppi, rosso scuro, inalterati anche a sfioritura, portati fino al tardo autunno. Profumo fresco e sottile. Alt. 2,50-3 mt.

Modalità di Vendita

EPOCA

Le Rose a radice nuda vengono spedite da dicembre fino ai primi di febbraio. Le spedizioni si effettuano secondo l’ordine di arrivo delle richieste, fino ad esaurimento delle varietà. Vi suggeriamo perciò di inviare le vostre ordinazioni prima possibile.

SPEDIZIONI

Salvo diversa indicazione del cliente, le Rose saranno spedite a mezzo  pacco postale. Le spese di imballo e spedizione che vi saranno addebitate per ogni pacco sono di € 12.00

PAGAMENTO

Il pagamento è previsto in contrassegno per ordini inferiori alla somma di € 150,00. Per ordini superiori a questa cifra, il 50% dell’ammontare dovrà essere anticipato al momento dell’ordine. Chi lo desidera potrà comunque effettuare il pagamento anticipato.

 PREZZI

Per la corrente stagione 2006/2007 i prezzi per le piante a radice nuda sono:

· Rose Inglesi  e coll.  Delbard            € 13.00                                                             

· Tutte le altre Rose del  catalogo       €   9.70                                                     

Sconto del 10% per 3 o più piante di una stessa varietà.       

Il nostro vivaio è specializzato nella produzione di Rose in vaso; tutte le varietà del nostro catalogo sono disponibili in vaso a partire dal mese di marzo. Saranno perciò a vostra disposizione sia presso la nostra sede di Firenze che presso i nostri stand fieristici presso le diverse manifestazioni alle quali parteciperemo.

Per le Rose che vorrete ritirare presso i nostri stand alle manifestazioni a cui

parteciperemo è necessaria la prenotazione telefonica (per le fiere che si  svolgono

fuori della Toscana accettiamo prenotazioni fino a 3 giorni prima della manifestazione).

MANIFESTAZIONI ALLE QUALI SAREMO PRESENTI:

PARCO IN FIORE – 5-6 Aprile 2008 – Villa Rangoni Machiavelli – Pozza di Maranello, Mo.

ESTE IN FIORE –17-20Aprile 2008 – Este, Padova

MOSTRA DEI FIORI– 25 Aprile/1 Maggio 2008 - Giardino dell’Orticoltura – Firenze

NEL SEGNO DEL GIGLIO – 25-27 Aprile 2008- Colorno, (Parma) - Parco del Palazzo Ducale.

TRE GIORNI PER IL GIARDINO – 1-4 Maggio 2008– Castello di Masino,Caravino (Ivrea)

PRIMAVERA IN VALNERINA – 2-4 Maggio 2008 – S. Anatolia di Narco, Pg.

ORTICOLA – 8-11 Maggio 2008 – Milano, Giardini di Via Palestro

FRANCIACORTA IN FIORE– 15-17 Maggio 2008 - CazzagoS.M,(Br.) - Villa Maggi Tenuta Montenisa

MURABILIA –  Settembre 2008 – Mura di Lucca

LA CONSERVA DELLA NEVE –Settembre 2008 –Villa Lante Della Rovere –Bagnaia, (Viterbo)

PIANTE E ANIMALI PERDUTI – Settembre 2008 – Guastalla (Reggio Emilia)
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